

ФИЛОСОФИЯ И РЕЛИГИЯ

Автор: Сеницын Никита

Научный руководитель: Ветрилэ Александр

Universitatea Tehnică a Moldovei

Резюме: В статье рассмотрено взаимосвязь философии и религии, их взаимоотношения и пересечения, отношение к данным предметам философов и церковных деятелей

Ключевые слова: религия, философские взгляды, взаимоотношения, сходства и различия.

1. Обоснование

С самого начала истории человек так или иначе пытался объяснить концепцию окружающего его мира, законы развития вселенной, основы мироздания и так далее. В своей работе я хотел бы рассмотреть сходства и различия философии и религии, их цели и понятия. Разное объяснение и видение мира не меняет того факта, что философия и религия, несмотря на все свои различия, выражают одну и ту же суть.

2. Результаты исследований

Задача заключается в разъяснении таких понятий как предназначение человека, появление нашего мира и существование высших сил. Так как философия и религия разделяют единое понятие с разных точек зрения, мы можем их рассмотреть в более мелких деталях; Нет единой философии, которые можно считать единственной правильной: многие философы прошлых лет высказывали свое видение мира; Также, существует масса различных религий: христианство, мусульманство, буддизм и др.

В своем стремлении объяснить все происходящее философы опирались на факты, доказательства и исследования. Но философы многое принимали на веру. То, что невозможно было объяснить, было высказано в теориях. Религия появилась задолго до появления философии. Именно по этой причине, на мой взгляд, философия является лишь дополнением религии, более точным ее объяснением того, что происходит вокруг нас и того, в чем мы принимаем непосредственное участие. Религия основывается только на догмах, что является крайне неразумным. Философия выдвигает гипотезы, которые несут в себе большую истину нежели религиозные учения, но тем не менее, не являются точными.

Религия является своеобразной единой идеей, которые люди принимают из необходимости. Я не хочу сказать, что верить должен каждый, но религия зародилась в те далекие времена, когда науки не существовало вовсе. Человек вынужден был объяснять погодные явления, законы природы, таким образом, легче ориентироваться в окружающем мире. Философия же является индивидуальной мыслью, которая принимается в зависимости от взглядов и убеждения, независимо ни от кого.

Несмотря на все вышесказанное, во все времена находились философы и мудрецы, которые полностью отрицали существование Бога. Для них понятия религии и веры были абсолютно разными.

Чарльз Кингсли (19 век) – священник английской церкви писал: “Религия – опиум народа”

Франсуа Мария Аруе (18 век) – “ Христианство самая нелепая, самая абсурдная и самая кровавая религии, которая когда-либо отравляла мир”

Давид Юм (18 век) - великий шотландский философ, историк и политэконом: "Когда я слышу о том, что тот или иной человек религиозен, я сразу думаю, что он - мошенник, хотя я знал много очень хороших людей, которые были верующими"

Многие философы придерживались идеи, что религия есть не что иное, как массовое заблуждение народов. "Человек - свободен. А существование Бога в этом отношении ничего не меняет" - Жан-Поль САРТР (20 век), французский философ.

Вера в единую силу, создавшую все сущее, отличается от религии тем, что она оставляет выбор за человеком. Согласно многим высказываниям философов, их разочарование в религии вызвано самой религией и ее проповедниками. Отсутствие веры в Бога должно задевать его меньше, чем то, что называет себя религией. В противовес данному мышлению можно привести Древнюю Индию и Китай, где философия и религия являются целым и неделимым. Боги для них являются высшими и совершенными существами.

В своей книге «Философия и Религия» С. Л. Франк утверждает, что философия и религия являются абсолютно разными понятиями, пересечения которых невозможно определить. «Но эти, по существу, разнородные формы духовной жизни совпадают между собой в том отношении, что обе они осуществимы лишь через направленность сознания на один и тот же объект — на Бога, точнее, через живое, опытное усмотрение Бога». По его мнению, философия и религия являются взаимоисключающими понятиями. Религия есть что-то необъяснимое, непостижимое простыми смертными, в то время, когда философия является стремлением человека к обоснованию первооснов бытия. Бог, созданный религией, является лишь частью того, что было в самом начале всего сущего. Философия по своей сути является примером умозаключений и рационализма, а религия в своей основе имеет интуитивное верование в идею. Многие философские идеи терпели крах, т.к. пытались постичь непостижимое. Гераклит, в своих учениях о взаимной связи, и живой гармонии противоположностей, Платон (учение о Боге) нашли способ преодолевать эти трудности. Все непостижимое принимается за аксиомы, которые являются интуитивной основой логической мысли. На мой взгляд, это и есть вера.

Также, на мой взгляд, философия выходит за рамки того, что объясняет религия. Философия является более полным пониманием законов вселенной. Философия дает ответы на те вопросы, которые в религии остаются без ответов. Что есть добро и зло? Религия лишь указывает на то, что является злом, а философия стремится к нахождению той грани, которая разделяет добро и зло, дает понятие, откуда берется зло и что есть зло в конкретных ситуациях. Что есть начало всего? По версии религии в начале всего был Бог, который создал все остальное. Философия сможет вам дать не один ответ на этот вопрос. Для каждого варианта есть свои предпосылки и основания, логическая мысль. Таких вопросов существует огромное множество и, на мой взгляд, философия дает нам более обоснованные ответы.

Вывод

В заключении я хочу отметить, что для меня философия и религия являются неотъемлемой частью друг друга, но основываясь на всем вышесказанном, каждый сам может решить, как взаимодействуют религия и философия. Я не могу дать точного ответа на вопрос «Где заканчивается философия и начинается религия?»

Литература:

1. Франк С. Л. Философия и религия.
2. Борунков Ю. Ф. Структура религиозного сознания. — М., 1971